

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ариповой Мукаддам Лутфиллоевны «Особенности течения и лечения розацеа на фоне региональной патологии Западной Сибири», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Актуальность. Диссертационное исследование Ариповой М.Л. посвящено особенностям течения и лечения розацеа на фоне хронического описторхоза. Частота встречаемости розацеа среди дерматологических диагнозов составляет от 5% до 20%. Последние десять лет этот показатель имеет тенденцию к повышению.

Западная Сибирь является самым напряжённым очагом описторхозной инвазии. В 60%-70% случаях коренное население страдает описторхозом. Описторхоз отягощает течение многих заболеваний кожи, однако данных о течении розацеа на фоне описторхоза в литературе нет.

В связи с этим исследование представляет большой научный и практический интерес.

Автор доказал, что розацеа в сочетании с хроническим описторхозом протекает тяжелее, с частыми обострениями и сопровождается клинически выраженной тревогой и депрессией. Поражение желудочно-кишечного тракта у больных розацеа с хроническим описторхозом встречается чаще, чем у больных розацеа. В работе приводится подробное описание морфологического изменения желудка исследуемых и отмечается прямая корреляционная связь с клиническим проявлением розацеа.

На основе полученных данных разработанный алгоритм обследования больных розацеа в эндемичном очаге по описторхозу позволяет проводить дегельминтизацию, особенно на ранних сроках. Это способствует положительной динамике в клиническом течении розацеа, снижению частоты рецидивов.

Внедрение авторской разработки «Способ амбулаторного лечения кожи лица больных розацеа» (№2577297 от 18.03.2015) в клиническую практику повышает комплаентность пациентов к терапии.

Соответствие автореферата основным положениям диссертации.

Автореферат написан доступным литературным языком, содержание полностью отражает суть проведенного исследования. Сформулированные задачи и выводы являются обоснованными. Достоверность полученных данных не вызывает сомнения. По теме диссертации опубликовано 8 научных работ, в том числе 4 статьи в журналах и изданиях, которые включены ВАК в перечень российских рецензируемых научных журналов для публикаций материалов диссертации, и получен 1 патент на изобретение.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение.

Автореферат на диссертацию Ариповой Мукаддам Лутфиллоевны «Особенности течения и лечения розацеа на фоне региональной патологии

Западной Сибири», отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней. На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор достоин присуждения искомой степени по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
664003, СФО, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Красного Восстания, 1.
Тел.: 8 (3952) 243825
e-mail: rektorat@ismu.baikal.ru

Заведующий кафедрой
Дерматовенерологии с курсом медицинской косметологии
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный
медицинский университет»
Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор
Якубович Андрей Игоревич



Дата 20.09.2017

Подпись Якубовича А.И. удостоверяю
Специалист по кадровой работе Кузнецких А.В.
« 20 » сентября 2017 г.

